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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos$

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swo0j] numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ cze$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]]| [c]] [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A”:

W /| b

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ] =

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.
Czynno$¢, ktorej nie trzeba koniecznie wykonywac przed przystapieniem do badan diagnostycznych, to
A. rozmowa z wilascicielem pojazdu.
B. ogledziny uktadow pojazdu.
C. demontaz kot pojazdu.
D. jazda prébna.

Zadanie 2.

Najwazniejsza informacja zapisywang w zleceniu przyjecia pojazdu do badan diagnostycznych jest
A. numer dowodu rejestracyjnego.
B. przebieg pojazdu.

C. numer nadwozia.
D. numer silnika.

Zadanie 3.
Przed przystapieniem do analizy spalin nalezy nagrza¢ silnik tak, aby olej w misie olejowej osiagnat
temperatur¢ okoto

A. 90°C
B. 70°C
C. 50°C
D. 30°C
Zadanie 4.

Przed przystgpieniem do pomiaru geometrii kot przednich samochodu osobowego pojazd nalezy
ustawic tak, aby kota

A. przedniej osi znajdowaly si¢ na obrotnicach, a tylnej na plytach odciazajacych.
B. przedniej osi znajdowaly si¢ na plytach odciazajacych, a tylnej na obrotnicach.
C. przedniej i tylnej osi znajdowaty sie na ptytach odcigzajacych.

D. przedniej i tylnej osi znajdowaty sie na obrotnicach.

Zadanie 5.

Na fotografii numerem ,,3” zaznaczono walek

A. sprzegglowy.
B. zdawczy.

C. posredni.

D. glowny.
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Zadanie 6.

Numerem ,,1” na rysunku oznaczono

A. panewke korbowodowa.

tulejke korbowodowa.

B
C. glowke korbowodu.
D. stop¢ korbowodu.

Zadanie 7.

Rysunek przedstawia ustawienie tloczka sekcji ttoczacej rzgdowej pompy wtryskowej w potozeniu

A. poczatku ttoczenia.

B. konca tloczenia.

C. oprozniania.

D. napehiania.
Zadanie 8.

Fotografia przedstawia

A. tarczg sprzeglowa z thumikiem drgan.
B. tarcze¢ sprzegtowa bez ttumika drgan.
C. kolo zamachowe jednomasowe.
D

kolo zamachowe dwumasowe.

Zadanie 9.

Fotografia przedstawia

A. regulator ci$nienia paliwa.
B. silnik krokowy (attuator).
C. zawor powrotny paliwa.
D. pompg paliwa.
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Zadanie 10.

W celu oceny stopnia zuzycia tulei cylindrowej silnika spalinowego nalezy wykona¢ pomiar jej srednicy
A. mikrometrem do otworow.
B. $rednicowka czujnikows.
C. suwmiarkg uniwersalna.

D. czujnikiem zegarowym.
Zadanie 11.
Do pomiaru wartosci sity hamowania w warsztacie samochodowym nalezy uzy¢

A. urzadzenia rolkowego.
B. opdznieniomierza.

C. wakuometru.

D. manometru.

Zadanie 12.
Na rysunku przedstawiony jest schemat dziatania —) : =\ ;! T [_"_’_-] — ﬂ'[ m
i — - =1 R

A. analizatora spalin.
B. wakuometru. -
C. dymomierza.

D. oscyloskopu.

o

Zadanie 13. v

W celu zdiagnozowania braku maksymalnych osiaggéw silnika przy pelnym otwarciu przepustnicy,

w przypadku, gdy nie wystepuja inne objawy, w pierwszej kolejnosci nalezy wykonaé pomiar

A. ci$nienia smarowania.
B. napigcia fadowania.
C. cisnienia spre¢zania.

D. ci$nienia paliwa.

Zadanie 14.
Do okreslenia stopnia zuzycia pierscieni ttokowych, ttoka, cylindra i gniazd zaworowych nie jest

wymagany pomiar

A. podcisnienia w uktadzie dolotowym.
B. szczelnosci cylindrow.

C. cisnienia smarowania.
D

ci$nienia spre¢zania.
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Zadanie 15.

Do odczytu i interpretacji bledow zapisanych w pamigci sterownika pracy silnika nalezy zastosowac

A. komputerowy zestaw diagnostyczny.
B. czytnik kodow btedow.

C. klucz serwisowy.

D. multimetr.

Zadanie 16.

Maksymalna dopuszczalna réznica sit hamowania pomigdzy kotami tej samej osi wynosi

A. 40%
B. 30%
C. 20%
D. 10%

Zadanie 17.

Ci$nienie paliwa w silniku o zaplonie samoczynnym z zastosowanym uktadem zasilania Common Rail

trzeciej generacji powinno wynosi¢ okoto

A. 1800 MPa
B. 180 MPa
C. 18 MPa
D. 1,8 MPa

Zadanie 18.

Podczas okresowych badan technicznych pojazdéw ocenia si¢ stan techniczny

A. zespotdéw majacych wplyw na bezpieczenstwo 1 ekologie.
B. zespoléw majacych wplyw tylko na bezpieczenstwo.

C. zespoldw majacych wpltyw tylko na ekologie.

D. wszystkich zespotéw pojazdu.

Zadanie 19.
Spadek ci$nienia w ukladzie smarowania silnika §wiadczy o uszkodzeniu

A. pierscieni ttokowych.
B. panewek gléwnych.
C. gladzi cylindrowe;j.
D. tloka.
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Z.adanie 20.

Luz na kole wystepujacy jedynie w ptaszczyznie ,,A” pokazanej na rysunku §wiadczy o uszkodzeniu

A. ‘tozyska gérnego kolumny MacPhersona.
B. koncowki drazka kierowniczego.

C. sworznia kulistego wahacza.

D. tozysk kot.

Zadanie 21.

Cena kompletu oktadzin ciernych na o$ przednig wynosi 120 zt, cena jednej tarczy hamulcowej wynosi
125 71, czas wymiany to 1,5 h, a cena jednej roboczogodziny wynosi 100 zt. Calkowity koszt wymiany

tarcz 1 oktadzin ciernych wyniesie

A. 520zt
B. 470z
C. 395z
D. 345z
Zadanie 22.

Cena jednego zaworu do silnika samochodu osobowego wynosi 25 zt. Koszt wymiany kompletu

zaworéw w silniku o oznaczeniu 1.8 16V wyniesie

A. 400 zt
B. 300 z
C. 200z
D. 100 zt
Zadanie 23.

Podczas jazdy probnej stwierdzono drgania na kierownicy pojazdu samochodowego w pewnym zakresie
predkosci jazdy. W tej sytuacji w pierwszej kolejnosci nalezy

A. wymieni¢ koncowki drazkéw kierowniczych.

B. wymieni¢ taczniki stabilizatora.
C. wymieni¢ tozyska kol.
D

wywazy¢ kota.
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Zadanie 24.

Naprawa zuzytego watu korbowego polega na jego

A. polerowaniu.
B. tulejowaniu.

C. szlifowaniu.
D.

honowaniu.

Zadanie 25.

Aby wymontowa¢ i zamontowac ttoki w czterocylindrowym rzedowym silniku ZI bez jego catkowitego
demontazu nalezy zdemontowac

A. glowice, pokrywy korbowodow i1 wal korbowy.
B. pokrywy korbowoddéw i wat korbowy.

C. glowice i pokrywy korbowodow.

D. pokrywy korbowodow.

Zadanie 26.

Do demontazu potosi napgdowych z pochwy tylnego mostu napedowego nalezy uzy¢ $ciggacza
A. bezwladnosciowego.
B. 3-ramiennego.

C. 2-ramiennego.
D. do tozysk.

Zadanie 27.
Do sprawdzenia bicia czopow gtownych watu korbowego nalezy uzy¢
A. $rednicéwki mikrometryczne;.
B. $rednicowki czujnikowe;.
C. czujnika zegarowego.
D. mikrometru.

Zadanie 28.

Podczas kontroli elementéw uktadu hamulcowego stwierdzono peknigcia wentylowanych tarcz
hamulcowych. W tej sytuacji nalezy je

A. przeszlifowac.

B. pospawac.

C. przetoczyC.

D. wymieni¢.
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Zadanie 29.
Przy wymianie szyby samochodowej nalezy zastosowa¢ szybe
A. rekomendowang przez autoryzowany serwis.
zalecang przez niezalezny warsztat.

B
C. zlogo producenta pojazdu.
D

ze znakiem homologacji.

Zadanie 30.
Podczas wymiany wahacza poprzecznego ze stopow lekkich z nadmiernym luzem przegubu kulistego

mozna zastosowac

A. zamiennik spetniajacy normy producenta.
B. jedynie element z logo producenta.
C. tanszy zamiennik stalowy.

D. cze$¢ powypadkowas.
Zadanie 31.
Aby dokreci¢ gltowice silnika nalezy zastosowac klucz

A. nasadowy.
B. szwedzki.

C. oczkowy.
D. ptlaski.
Zadanie 32.

Do prawidlowego zamontowania tulei gumowo-metalowej w wahaczu nalezy wykorzystac

A. koncowke klucza nasadowego 1 mtotek.
B. $ciggacz bezwladnosciowy.

C. prase¢ hydrauliczng.

D. imadlo.

Zadanie 33.
Przed montazem nowych tarcz hamulcowych w pojezdzie nalezy

A. przeszlifowac tarcze papierem Sciernym.
B. wykona¢ pomiar bicia tarcz.

C. zmierzy¢ grubo$¢ tarcz.

D. tarcze odttuscid.
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Z.adanie 34.

Do uzupehienia czynnika chlodniczego w samochodowej klimatyzacji najnowszej generacji nalezy
zastosowac czynnik o oznaczeniu

A. R-1234yf.

B. R-134a.

C. R-22.

D. R-12.
Z.adanie 35.

Filtr oleju silnikowego nalezy wymienié¢

A. przy kazdej wymianie oleju silnikowego.
B. co druga wymiang oleju silnikowego.

C. jedynie po przejechaniu 20 tys. km.

D. jedynie po przejechaniu 10 tys. km.

Zadanie 36.

Oznaczenie SAE 80W-90 dotyczy
A. oleju skrzyni biegow.
B. ptynu hamulcowego.

C. ptynu chlodniczego.
D. oleju silnikowego.

Zadanie37.

Po wymianie przedniego dolnego wahacza zawieszenia samochodu osobowego niezbgdne jest
sprawdzenie

A. opordw toczenia.
B. sit hamowania.
C. geometrii kot.

D. sil thumienia.
Zadanie 38.
Wykonujac probe drogowa po naprawie glowicy silnika, nalezy zwrdci¢ szczegolng uwage na

A. regulacje sktadu mieszanki.
B. temperature pracy silnika.
C. osiggane przyspieszenie.

D. ci$nienie spr¢zania
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Zadanie 39.
Aby wymiernie oceni¢ jako$¢ naprawy uktadu hamulcowego nalezy
A. zmierzy¢ sity hamowania.
B. zmierzy¢ opory toczenia.
C. wykona¢ probe wybiegu.
D

wykona¢ jazde probna.
Zadanie 40.
Podczas obstugi okresowej pojazdu wymieniono materialy eksploatacyjne w ilo$ciach podanych
w tabeli.
Czesci i materiaty Cena jednostkowa llos¢
brutto w zt

1. Filtr paliwa 40 1 szt.

2. Filtr powietrza 30 1 szt.

3. Filtr oleju 20 1 szt.

4. Olej silnikowy 25 4|

Koszt jednej roboczogodziny to 100 zl, a czas pracy mechanika wyniost 1,5 godziny. Catkowity koszt

ustugi to
A. 340z
B. 290zt
C. 265zt
D. 215z
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